

ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΛΙΣΤΕΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΔΥΟ ΕΤΩΝ ΓΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΟ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Αναμονή μέχρι 8 ώρες στα επείγοντα νοσοκομείων

Τραγική η κατάσταση στα νοσοκομεία της πόλης

Συγκέντρωση έξω από την κεντρική πύλη του ΑΧΕΠΑ θα πραγματοποιήσουν την ερχόμενη Δευτέρα, 7 Νοεμβρίου, στις 18.30, οι εργαζόμενοι στο χώρο της υγείας. Αυτό ανέφερε σε συνέντευξη Τύπου στο Ερ-

γατικό Κέντρο της Θεσσαλονίκης, η πρόεδρος των εργαζομένων στο Θεαγένειο Νοσοκομείο, Αθηνά Γραμματικοπούλου. Η ίδια σημείωσε, ότι στις 13/10 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη σωματείων και φο-

ρέων, για να συντονιστεί η δράση τους προς την κατεύθυνση «ενός αποκλειστικά δημόσιου συστήματος υγείας και πρόνοιας για όλο το λαό, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας». ΣΕΛ 4



Αναμονή έως 8 ώρες στα επείγοντα σε νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης

Τι συμβαίνει σε Ιπποκράτειο και Θεαγένειο

Συγκέντρωση έξω από την κεντρική πύλη του ΑΧΕΠΑ θα πραγματοποιήσουν την ερχόμενη Δευτέρα, 7 Νοεμβρίου, στις 18.30, οι εργαζόμενοι στο χώρο της υγείας. Αυτό ανέφερε σε συνέντευξη Τύπου στο Εργατικό Κέντρο της Θεσσαλονίκης, η πρόεδρος των εργαζομένων στο Θεαγένειο Νοσοκομείο, Αθηνά Γραμματικοπούλου.

Η ίδια σημείωσε, ότι στις 13/10 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη σωματείων και φορέων, για να συντονιστεί η δράση τους προς την κατεύθυνση «ενός αποκλειστικά δημόσιου συστήματος υγείας και πρόνοιας για όλο το λαό, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας». Παράλληλα, η κ. Γραμματικοπούλου γνωστοποίησε ότι οι εργαζόμενοι θα συμμετέχουν και στην απεργία που θα πραγματοποιηθεί στις 24/11.

Σε ό,τι αφορά τα θέματα της υγείας, τόνισε ότι πρόκειται για ένα αγαθό που αφορά όλους, ανέφερε ότι η κατάσταση στον τομέα αυτό υποβαθμίζεται συνεχώς και έκανε λόγο για ελλείψεις σε υλικά και φάρμακα, αλλά και για εντατικά και εξαντλητικά ωράρια για τους εργαζόμενους του χώρου. Το αποτέλεσμα, όπως είπε, είναι η όλη κατάσταση να εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία και τη ζωή των ασθενών, αλλά και των εργαζομένων. Σε ό,τι αφορά τις ελλείψεις σε προσωπικό, τόνισε ότι πανελλαδικά οι κενές οργανικές θέσεις είναι 45.500,



σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ.

400 κενές οργανικές θέσεις στο Θεαγένειο

Ειδικά για το Θεαγένειο τόνισε, ότι υπάρχουν σε αυτό 400 κενές οργανικές θέσεις, ενώ είναι το μοναδικό στη βόρεια Ελλάδα με εξειδίκευση στις χημειοθεραπείες και τις ακτινοθεραπείες. «Η έλλειψη συγκεκριμένων ειδικοτήτων οδήγησε σε αλλότρια καθήκοντα τους νοσηλευτές, εμπλέκοντάς τους στη διάλυση κυτταροστατικών χημειοθεραπευτικών φαρμάκων, γεγονός παράνομο, που αντίκειται στην ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία. Το αποτέλεσμα είναι η επισφαλής διαδικασία χημειοθεραπειών και η κατασπατάληση φαρμάκων» είπε. Επισήμανε ότι ο νοσηλευτικός κόσμος του Θεαγενείου είναι αποφασισμένος να αναδείξει το θέμα και πρότεινε την ίδρυση κεντρικής μονάδας διάλυσης φαρμάκων.

Λίστες αναμονής έως και δύο ετών στα χειρουργεία

Επιπλέον σημείωσε, ότι οι μεγάλες λίστες αναμονής, όπως αυτή στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο, εκφράζονται στην καθημερινότητα με πολύωρες αναμονές στα επείγοντα (έως και οκτώ ώρες), λίστες χειρουργείων έως δύο ετών, λίστες τακτικών εξωτερικών ιατρείων έως και 15 μηνών, νεφροπαθείς που μένουν έξω από τα νοσοκομεία γιατί δεν υπάρχει προσωπικό και χαλασμένα ή εκτός λειτουργίας μηχανήματα αιμοκάθαρσης. Έτσι οι ασθενείς ταλαιπωρούνται και αναγκάζονται να πάνε στον ιδιωτικό τομέα, πρόσθεσε.

«Παρά τις όποιες εξαγγελίες της κυβέρνησης, η κατάσταση χειροτερεύει» είπε και τόνισε: «Η μείωση της κρατικής χρηματοδότησης για τις δημόσιες μονάδες υγείας και πρόνοιας, ανοίγει το δρόμο για τη λειτουργία τους ως «αυτο-

τελείς επιχειρηματικές μονάδες».

Απλήρωτη εργασία έως 24 μηνών

Ο εκπρόσωπος των εργαζομένων σε ιδιωτικές κλινικές, Νίκος Παρδάλης, αναφέρθηκε σε φαινόμενα απλήρωτης εργασίας από τρεις έως 24 μήνες, συρρίκνωσης του προσωπικού, φόβων απόλυσης, υποβάθμισης των κλαδικών συμβάσεων και ατελείωτων ωραρίων για τους εργαζόμενους, που γενικά οδηγούν σε απαξίωση του κλάδου. Η πρόεδρος των εργαζομένων στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο, Παναγιώτα Αλατζιά, σημείωσε ότι η έλλειψη προσωπικού φτάνει το 50% σε όλες τις ειδικότητες και σε κάποιες από αυτές το 70%, όπως στην περίπτωση των τραυματιοφορέων.

Το μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ, Ελένη Μπακιρλή, μίλησε για νευρολογικούς τομείς της υγείας, όπως το χειρουργείο ΩΡΛ του ΑΧΕΠΑ, για το οποίο είπε ότι «λειτουργεί μόλις με τέσσερις νοσηλευτές, οι οποίοι αντιμετωπίζουν όλα τα χειρουργεία και τις παραπάνω εφημερίες που έχουν μπει, επειδή άλλα νοσοκομεία αντιμετωπίζουν μεγάλες ελλείψεις γιατρών και παρόλα αυτά έχουμε την απόλυση 1.600 επικουρικών γιατρών. Το Σεπτέμβριο κόντεψε να χαθεί παιδί 12 χρονών, γιατί δεν μπορεί να εφημερεύει μόνο μία κλινική χωρίς να υπάρχει στήριξη από άλλες ειδικότητες».

Δραματική η κατάσταση στα νοσοκομεία της πόλης

Συγκέντρωση έξω από την κεντρική σπύλη του "ΑΧΕΠΑ" θα πραγματοποιήσουν τη Δευτέρα 7 Νοεμβρίου, στις 6.30 το απόγευμα, οι εργαζόμενοι στο χώρο της υγείας στη Θεσσαλονίκη. Ταυτόχρονα θα συμμετέχουν και στην απεργία που θα πραγματοποιηθεί στις 24 Νοεμβρίου.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ η κατάσταση υποβαθμίζεται συνεχώς, υπάρχουν ελλείψεις σε υλικά και φάρμακα αλλά και εντατικά και εξαντλητικά ωράρια για τους εργαζόμενους. Αποτέλεσμα είναι η όλη κατάσταση να εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία και τη ζωή των ασθενών, καθώς και των εργαζομένων. Σε ό,τι αφορά τις ελλείψεις σε προσωπικό, πανελλαδικά οι κενές οργανικές θέσεις είναι 45.500.

Τα παραπάνω ανέφερε σε χθεσινή συ-

νέντευξη Τύπου η πρόεδρος των εργαζομένων στο "Θεαγένειο" νοσοκομείο Αθηνά Γραμματικοπούλου. Παράλληλα είπε ότι στο "Θεαγένειο" υπάρχουν 400 κενές οργανικές θέσεις, ενώ η έλλειψη συγκεκριμένων ειδικοτήτων οδήγησε σε αλλότρια καθήκοντα τους νοσηλευτές, εμπλεκόντάς τους στη διάλυση κυτταροστατικών χημειοθεραπευτικών φαρμάκων, γεγονός παράνομο, αφού αντίκειται στην ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Σύμφωνα με την κ. Γραμματικοπούλου, οι μεγάλες λίστες αναμονής, όπως αυτή στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού στο "Ιπποκράτειο" νοσοκομείο, εκφράζονται στην καθημερινότητα με πολώρες αναμονές στα επείγοντα (έως και οκτώ ώρες), λίστες χειρουργείων έως δύο ετών, λίστες τακτικών εξωτερικών ιατρείων έως και

15 μηνών, νεφροπαθείς που μένουν έξω από τα νοσοκομεία γιατί δεν υπάρχει προσωπικό και χαλασμένα ή εκτός λειτουργίας μηχανήματα αιμοκάθαρσης. Έτσι οι ασθενείς ταλαιπωρούνται και αναγκάζονται να πάνε στον ιδιωτικό τομέα.

ΑΠΛΗΡΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Ο εκπρόσωπος των εργαζομένων σε ιδιωτικές κλινικές Νίκος Παρδάλης αναφέρθηκε σε φαινόμενα απλήρωτης εργασίας από τρεις έως 24 μήνες, συρρίκνωσης του προσωπικού, φόβων απόλυσης, υποβάθμισης των κλαδικών συμβάσεων και ατελειωτων ωραρίων για τους εργαζόμενους, που γενικά οδηγούν σε απαξίωση του κλάδου.

Η πρόεδρος των εργαζομένων στο "Ιπποκράτειο" νοσοκομείο Παναγιώτα Αλατζά σημείωσε ότι η έλλειψη προσωπικού

φτάνει το 50% σε όλες τις ειδικότητες και σε κάποιες από αυτές το 70%, όπως στην περίπτωση των τραυματιοφορέων.

Το μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ Ελένη Μπακιρλή επισήμανε ότι οι υποστελεχωμένες κλινικές ΩΡΛ από το "Γ. Γεννηματάς" και το "Ιπποκράτειο" εξαιρέθηκαν των εφημεριών της πόλης, με αποτέλεσμα να φορτωθούν οι εφημερίες στο "ΑΧΕΠΑ". Αυτό εγκυμονεί κινδύνους με χαρακτηριστικό παράδειγμα έναν 12χρονο, ο οποίος τον Σεπτέμβριο κινδύνεψε να χάσει τη ζωή του καθώς η εφημερία ήταν μερική χωρίς όλες τις ειδικότητες. Επιπλέον, η αύξηση των εφημεριών του "ΑΧΕΠΑ" δεν αντιστοιχεί στο ανάλογο προσωπικό, π.χ. στο χειρουργείο ΩΡΛ το κυκλικό ωράριο βγαίνει με 4 άτομα και αντίστοιχα η κλινική είναι στην ίδια δυσπραγία.

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Πρωτοβουλίες για τα οξυμένα προβλήματα στην Υγεία

Κινητοποίηση τη Δευτέρα 7 Νοέμβρη ανακοινώθηκε κατά τη χτεσινή συνέντευξη Τύπου των σωματείων

Κινητοποίηση με αιχμή τα οξυμένα προβλήματα της δημόσιας Υγείας διοργανώνουν τη **Δευτέρα 7/11**, στις 6.30 μ.μ., έξω από την κεντρική πύλη του ΑΧΕΠΑ, τα **Σωματεία Εργαζομένων των νοσοκομείων «Θεαγένειου» και «Ιπποκράτειου»**, το **Σωματείο Εργαζομένων Ιδιωτικών Κλινικών και Εργαστηρίων Β. Ελλάδας** και η **Ενωση Εμποροϋπαλλήλων Θεσσαλονίκης**. Παράλληλα, καλούν σε μαζική συμμετοχή στην πανεργατική απεργία στις 24 Νοέμβρη, ως επόμενο βήμα κλιμάκωσης του αγώνα.

Η κινητοποίηση εντάσσεται στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών για την ανάδειξη των προβλημάτων στο χώρο της Υγείας - Πρόνοιας και την οργάνωση του αγώνα των υγειονομικών μαζί με τον εργαζόμενο λαό της περιοχής και τους φορείς του, για ένα αποκλειστικά δημόσιο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας για όλο το λαό, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Στο πλαίσιο αυτό, στις 13/10 είχε πραγματοποιηθεί πλατιά σύσκεψη, στην οποία παραβρέθηκαν 17 σωματεία και φορείς.

Στη διάρκεια **συνέντευξης Τύπου που δόθηκε χτες**, εκπρόσωποι των σωματείων που συνδιοργανώνουν την κινητοποίηση, παρουσίασαν την κατάσταση που επικρατεί στο χώρο της Υγείας και τις επιπτώσεις στο λαό. Κάλεσαν τους υγειονομικούς και όλους τους εργαζόμενους, στον αντίποδα της πολιτικής κυβέρνησης - ΕΕ - κεφαλαίου, που έχει διαμορφώσει μια επικίνδυνη κατάσταση για τη ζωή της λαϊκής οικογένειας, να αντιπαρατάξουν τους δικούς τους αγώνες.

Μίλησαν η **Αθηνά Γραμματικοπούλου**, πρόεδρος του Σωματείου στο «Θεαγένειο», η **Πώτα Αλατζά**, πρόεδρος του Σωματείου στο «Ιπποκράτειο», η **Ελένη Μπακιρλή**, μέλος του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ, ο **Νίκος Παρδάλης**, πρόεδρος του Σωματείου Ιδιωτικών Κλινικών και η **Γαρυφαλία Καλαμαρά**, πρόεδρος της Ενωσης Εμποροϋπαλλήλων.

Όπως αναφέρθηκε, η κατάσταση στο χώρο της Υγείας υποβαθμίζεται συνεχώς. Τα νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας, τα ΠΕΔΥ λειτουργούν με ελλείψεις σε υλικά και φάρμακα, με ελλείψεις σε προσωπικό. Οι εργαζόμενοι του χώρου δουλεύουν με εντατικά και εξαντλητικά ωράρια. Η όλη κατάσταση επιφέρει σοβαρούς κινδύνους για την υγεία και τη ζωή των ασθενών.

Καταγγέλλθηκε ότι η κυβέρνηση υλοποιεί κατά γράμμα τις πολιτικές των προκατόχων της, ενώ με τα νέα μέτρα που αποφασίζει, όπως η μείωση της



Από τη χτεσινή συνέντευξη Τύπου των σωματείων που διοργανώνουν την κινητοποίηση

κρατικής χρηματοδότησης για τις δημόσιες μονάδες Υγείας και Πρόνοιας, ανοίγει το δρόμο για τη λειτουργία τους ως «αυτοτελείς επιχειρηματικές μονάδες», δηλαδή νοσοκομεία που θα καλύπτουν τις λειτουργικές τους ανάγκες από την «πώληση» υπηρεσιών Υγείας στους ασθενείς.

Στοιχεία για τις ελλείψεις προσωπικού στα νοσοκομεία της πόλης

Παρουσιάστηκαν, επίσης, στοιχεία για τις ελλείψεις σε προσωπικό στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με αυτά, στο **«Γεννηματάς»** ακάλυπτες οργανικές θέσεις είναι το 50%, στο **«Παπανικολάου»** οι κενές οργανικές θέσεις είναι 35% - 70% ανάλογα με την υπηρεσία, στο **«Ιπποκράτειο»** οι κενές θέσεις είναι 740, στο **ΑΧΕΠΑ** 433, στον **Αγιο Δημήτριο** λείπει το 50% του προσωπικού, στο **«Παπαγεωργίου»** είναι κενές 400 οργανικές θέσεις και στο **«Θεαγένειο»**, επίσης, 400.

Η έλλειψη προσωπικού έχει οδηγήσει σε υποστελεχωμένες κλινικές και χειρουργεία, πολύωρες αναμονές στα επείγοντα (έως 8 ώρες), λίστες χειρουργείων έως 2 χρόνια, λίστες τακτικών εξωτερικών ιατρείων έως 15 μήνες, νεφροπαθείς που μένουν έξω από τα νοσοκομεία γιατί δεν υπάρχει προσωπικό και μηχανήματα αιμοκάθαρσης, μηχανήματα χαλασμένα εκτός λειτουργίας (βραχυθεραπεία). Οι ασθενείς ταλαιπωρούνται και αναγκάζονται να πάνε στον ιδιωτικό τομέα, με αποτέλεσμα οι ιδιωτικές δαπάνες Υγείας να έχουν φτάσει στο 4% του ΑΕΠ. Την ίδια ώρα που οι επιχειρηματίες κερδοφορούν, οι εργαζόμενοι στην ιδιωτική Υγεία βιώνουν τον εργασιακό μεσαίωνα και την πολύμηνη απλήρωτη δουλειά...

Στο «Θεαγένειο», η έλλειψη συγκεκριμένων ειδικοτήτων οδήγησε σε αλλότρια καθήκοντα τους νοσηλευτές, εμπλέκοντάς τους στη διάλυση κυτταροστατικών χημειοθεραπευτικών φαρμάκων. Οι νοσηλευτές απαιτούν να σταματήσει η παράνομη εμπλοκή τους στη διαδικασία και να δοθεί λύση, με εξειδικευμένο προσωπικό και δομές, σύμφωνα με τη σύγχρονη επιστημονική και τεχνολογική γνώση.

Κινητοποιήσεις υγειονομικών, σωματείων και φορέων

Συνεχίζουν τις αγωνιστικές παρεμβάσεις για τα οξυμένα προβλήματα στο χώρο της Υγείας οι υγειονομικοί, με επόμενο σταθμό τις κινητοποιήσεις στις οποίες καλούν συνδικαλιστικές οργανώσεις τους την Πέμπτη 3/11 και την Παρασκευή 4/11, με στάσεις εργασίας σε μια σειρά πόλεις.

Συγκεκριμένα:

– Συγκεντρώσεις στην 1η και 2η Υγειονομική Περιφέρεια (ΥΠΕ) οργανώνουν την **Πέμπτη 3/11**, στη 1 μ.μ., σωματεία νοσοκομείων της Αττικής, στο πλαίσιο της στάσης εργασίας που έχει προκηρύξει η ΠΟΕΔΗΝ (7 π.μ. - 3 μ.μ.). Το **σωματείο στον «Ευαγγελισμό»** καλεί σε **συγκέντρωση στην 1η ΥΠΕ** (Ζαχάρωφ 3, Αμπελόκηποι), ενώ το **σωματείο στο «Θριάσιο»** σε **κινητοποίηση στη 2η ΥΠΕ** (Θηβών 46). Κάλεσμα συμμετοχής απευθύνει η ΕΙΝΑΠ, η οποία έχει προκηρύξει για την Πέμπτη στάση εργασίας (11 π.μ. - 3 μ.μ.).

Το ζήτημα των επικουρικών γιατρών βρίσκεται στο επίκεντρο των κινητοποιήσεων, καθώς τις επόμενες μέρες η λήξη των συμβάσεων οδηγεί εκατοντάδες επικουρικούς στην ανεργία και παράλληλα δημιουργεί ακόμα περισ-

σότερα κενά στα νοσοκομεία. Για **σήμερα** έχει προγραμματιστεί νέα **σύσκεψη επικουρικών γιατρών**, στις 7 μ.μ., στα γραφεία της ΕΙΝΑΠ.

– Παράλληλα, κινητοποίηση πραγματοποιείται στην **Πάτρα**, την **Πέμπτη 3/11**, με στάση εργασίας (5ωρη στάση εργασίας 9 π.μ. - 1 μ.μ. για τα σωματεία - μέλη της Πάτρας, 8ωρη στάση εργασίας 7 π.μ. - 3 μ.μ. για τα σωματεία - μέλη της 6ης ΥΠΕ) και **συγκέντρωση στα γραφεία της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας**.

Κάλεσμα στους υγειονομικούς να κάνουν τις κινητοποιήσεις βήμα για την προετοιμασία της πανελλαδικής απεργίας στις 24 Νοέμβρη, απευθύνει η **Πανελλαδική Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ**, ενώ ειδικά για τις κινητοποιήσεις στην Πάτρα, με ανακοίνωσή της διεκδικεί προσλήψεις μόνιμου προσωπικού που να αναπληρώνουν τους εργαζόμενους που αποχώρησαν τα τελευταία χρόνια, μονιμοποίηση επικουρικών και συμβασιούχων. Όσον αφορά τα ιδιαίτερα ζητήματα με τα οποία εκφράζεται η αντιλαϊκή πολιτική στο χώρο της Υγείας σε Πελοπόννησο και Δυτική Ελλάδα, προβάλλει μια σειρά αιτήματα, μετα-

ξύ των οποίων τα εξής: «*Να μην κλείσει το Νοσοκομείο Θώρακος στην Πάτρα. Να μην επιτρέψουμε τις μηδενικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε Λευκάδα και Πρέβεζα. Να μην επιτρέψουμε τη συνέχιση της κοινής εφημέρευσης Αμαλιάδας - Πύργου, Αγρινίου - Μεσολογγίου, Πρέβεζας - Λευκάδας*».

– Σε τρίωρη **στάση εργασίας** (11 π.μ. έως 2 μ.μ.) και συγκέντρωση στην πύλη του νοσοκομείου θα προχωρήσουν την **Πέμπτη 4/11** οι εργαζόμενοι στο **Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠαΓΝΗ)**, με απόφαση του Σωματείου τους.

Πρωτοβουλίες από σωματεία και φορείς

Κινητοποιήσεις με αιχμή τα ζητήματα της Υγείας οργανώνουν τις επόμενες μέρες Λαϊκές Επιτροπές, σωματεία και μαζικοί φορείς από μια σειρά περιοχές.

Στη **Δυτική Αθήνα**, οι Λαϊκές Επιτροπές Αιγάλεω, Χαϊδαρίου καθώς και μαζικοί φορείς από την Αγία Βαρβάρα οργανώνουν τη **Δευτέρα 7/11**, στις 7

μ.μ., πορεία και συγκέντρωση έξω από το Γενικό Νοσοκομείο Δυτικής Αττικής (πρώην «Λοιμωδών») στην Αγ. Βαρβάρα. Επίσης, η Λαϊκή Επιτροπή Αιγάλεω καλεί σωματεία, συλλόγους και φορείς απ' όλη τη Δυτική Αθήνα σε σύσκεψη για το συντονισμό της δράσης τους στο μέτωπο της Υγείας, την **Παρασκευή 11/11**, στις 7 μ.μ., στο παράρτημα του Συνδικάτου Οικοδόμων (Ελλης και Αδριανουπόλεως 5, Αιγάλεω).


Κινητοποίηση στο υπουργείο Υγείας οργανώνουν την **Παρασκευή 18/11 σωματεία και φορείς της Ικαρίας**, που συνεχίζουν τις παρεμβάσεις τους για τα μεγάλα προβλήματα της Υγείας στο νησί. Την άμεση τοποθέτηση γιατρού στο Περιφερειακό Ιατρείο Ραχών και την κάλυψη των κενών σε όλες τις Μονάδες Υγείας του νησιού διεκδικεί η **Λαϊκή Επιτροπή Ραχών**, υπενθυμίζοντας ότι στην περιοχή λειτουργούν πέντε σχολικές μονάδες, ένας βρεφονηπιακός σταθμός, γήπεδο με αθλητικές συναντήσεις και καθημερινές προπονήσεις, ενώ οι υπερήλικες διανύουν χιλιόμετρα για να «γράψουν» τα φάρμακά τους...

Αντικαρκινικά διά χειρός νοσηλευτών!

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΟΡΟΝΑ-ΓΡΑΜΜΑΤΑ η ζωή των καρκινοπαθών στο «Θεαγένειο» αντικαρκινικό νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, όπου, με 400 κενές οργανικές θέσεις και χωρίς τον απαραίτητο αριθμό παρασκευαστών φαρμακοποιών, η διάλυση των φαρμάκων για χημειοθεραπείες γίνεται από τους νοσηλευτές, πράγμα που καθιστά το αποτέλεσμα επισφαλές.

Όπως ανακοίνωσαν χθες σε συνέντευξη Τύπου συνδικαλιστές του νοσηλευτικού ιδρύματος, ήδη ενημέρωσαν τη διοίκηση ότι σταματούν αυτή τη διαδικασία. Η απόφαση αυτή, από την άλλη, σημαίνει ότι είναι ορατός πλέον ο κίνδυνος διακοπής των χημειοθεραπειών στο «Θεαγένειο», που στην πραγματικότητα εξυπη-

 **Με 400 κενές οργανικές θέσεις και χωρίς τον απαραίτητο αριθμό παρασκευαστών φαρμακοποιών, η διάλυση των φαρμάκων για χημειοθεραπείες στο «Θεαγένειο» γίνεται από τους νοσηλευτές καθιστώντας το αποτέλεσμα επισφαλές**

ρετεί το μεγαλύτερο ποσοστό καρκινοπαθών της βόρειας Ελλάδας.

Σύμφωνα με την πρόεδρο του σωματίου εργαζομένων στο αντικαρκινικό νοσοκομείο, Αθηνά Γραμματικοπούλου, η διάλυση των φαρμάκων που χρησιμοποιούνται στις χημειοθεραπείες είναι αρμοδιότητα φαρμακοποιού και όχι νοσηλευτή. Πρόκειται για φάρμακα κυτταροστατικά, ιδιαίτερα τοξικά, με μεταλλαξιογόνες δράσεις, τα οποία χτυπούν μεν τα καρκινικά κύτταρα, αλλά παράλληλα κάνουν βλάβη και

στα υγιή. Ωστόσο, λόγω έλλειψης προσωπικού, εδώ και αρκετά χρόνια γινόταν από νοσηλευτές, αν και βάσει νόμου δεν περιλαμβάνεται στα επαγγελματικά τους καθήκοντα.

«Όταν οι νοσηλευτές αναλαμβάνουν τη διάλυση του φαρμάκου, υπάρχει κίνδυνος να μην το παρασκευάσουν σωστά και να μην έχει το αποτέλεσμα που θα πρέπει να έχει στον ασθενή», ανέφερε η πρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων στο «Θεαγένειο». Επιπλέον, κίνδυνος υπάρχει και για τον νοσηλευτή που πρέπει να

χειριστεί, χωρίς ειδικές γνώσεις, ουσίες ιδιαίτερα τοξικές και επιβλαβείς και για τον ίδιο. Ταυτόχρονα προκύπτει και ζήτημα κατασπατάλησης των φαρμάκων, η οποία κοστίζει πολλές χιλιάδες ευρώ στο νοσοκομείο. Σύμφωνα με την ίδια, το πρόβλημα είναι από καιρό υπόψη του υπουργού Υγείας, Ανδρέα Ξανθού.

Στην ίδια συνέντευξη Τύπου, εργαζόμενοι στα νοσοκομεία και στις κλινικές της Θεσσαλονίκης ανέφεραν ότι η κατάσταση πάει από το κακό στο χειρότερο. Τα κενά, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, έφτασαν τις 45 χιλιάδες οργανικές θέσεις πανελλαδικά, ενώ ειδικά στα νοσοκομεία της πόλης η κατάσταση διαμορφώνεται με 50% κενών οργανικών θέσεων στο «Γεννηματάς» και στο «Αγιος Δημήτριος», 35-70% στο «Παπανικολάου», ανάλογα με την υπηρεσία, 740 κενές οργανικές θέσεις στο «Ιπποκράτειο», 433 στο ΑΧΕΠΑ και 400 στο «Παπαγεωργίου».

ΝΙΚΟΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ